

ДО

Парламентарна Комисия по култура и медии

Копие: Съвет за електронни медии

Сигнал

От Дружеството на лекарите при "КОЦ - Пловдив" в ЕООД

Уважаеми Дами и Господа, като начало бихме желали да отбележим, че едва ли някой би могъл да оспори принадлежността на лекарите към интелектуалния елит на всяко едно общество. Като такъв ние винаги сме изподвяждали, освен тези ценности обусловени професионално и понятие като граждански дълг, чест, достойнство, висок морал и съвест. Като част от обществото на европейските народи ние знаем, че основен стълб на демокрацията е свободата на словото, където огромен принос за граждански контрол има разследващата журналистика. Но историята е показала, че често, особено в незрели общества много лесно може да се премине от другата страна.

Предполагаме, че такъв е случаят с иницирането и реализацията на особено некоретна кампания от страна на авторското предаване по Нова ТВ " Господари на ефира" за дискредитирането на водещи медицински специалисти, работещи "КОЦ-Пловдив" ЕООД, както и на цялото здравно заведение.

Съмненията си относно "благородната" цел на това журналистическо разследване ще изразим с няколко риторични въпроса:

- Допустимо ли е по неясен път да се сдобиеш със здравните досиета на български граждани, които са един вид лични данни, без тяхното съгласие и съдействие предварително и после, месеци след като за тях това вече е неприятен спомен да ги притесняваш многократно с разкрития "какво са им направили" и натиск да съдят лекарите, обещавайки им анонимност и закрила!?

Разполагаме с устни и писменни свидетелства на пациенти, които искат това да престане.

- Случайно ли е, че след като още в изходаната информация става ясно, че причина за проблемите е допуснатата хистологична грешка от наш колега – патоанатом, което може да се случи на всеки лекар и по същество е високо специализирана диагностика, спрямо която се реализира обема на операцията от хирургичните състави, без да се оспорва, особено ако находката съвпада с тази диагноза, изпратения екип на предаването се насочва към нямащите вина по горните причини Управител и Началниците на Хирургично и Гинекологично отделения, но които пък са водещи медицински специалисти, търсени от огромен брой пациенти и съответно тяхното злепоставяне би се отразило на цялото здравно заведение?
- Не е ли отвратително това така наречено "интервю" с тях, да бъде извършено с арогантност, гръмовни обвинения и заплахи, при липса на уважение и респект към възраст, образование, обществен принос, добро име и т.н., без те дори да знаят, на което беше свидетел част от колектива. Като тяхната нормална обърканост на хора, чийто живот преминава в тясно професионални ангажименти и естествено да нямат опит за поведение в такива ситуации (агресивно журналистическо присъствие с микрофон пред камера) да се представи като симптом за вина?
- Нормално ли е от тези 8 случая, които са представили на Изп.Аг. Мед.одит, 2 от които са действително неприятно, но обясними и за радост никой не е загубил

живота си, да се развие тезата за чудовищни престъпления – ненужно премахване на органи, осакатяване на жени като в Средновековието и т.н. с цел източване на здравната каса, при огромният обем на работа, която имаме – над 4 хил. операции и над 15 хил. преминали болни за година?

- Редно ли е на фона на извършваните проверки от няколко институции (ИАМО, МЗ, РЗИ, РЗОК, НЗОК и Прокуратура) да продължават тези внушения от телевизионния екран. И не е ли това медиен натиск върху проверяващите?
- Къде остава друг от демократичните принципи – невинен до доказване на противното?
- Не прави ли впечатление, че няма върволица от недоволни пациенти и жалби, но за сметка на това има възмутени от тях и благодарни за нашия труд, на които не се дава гласност? В тази връзка искаме да припомним, че миналата пролет само за една седмица се събраха над 11 хиляди подписа на доволни от нашия труд пациенти и граждани срещу поредния опит на Министър Москов за закриване на диспансерите, които са внесени в деловодството на народното събрание.
- А това, че не се канят водещи онко хирурзи, патолози, онколози за мнение, но пък участва д-р Москов, чието желание да закрие диспансерите не е от вчера? Защо ли? Тук искаме да съобщим, между другото, че за това си поведение, както и че нарече "мърши" български лекари, случаят е внесен към Етична комисия на БЛС.
- Просто съвпадение е ли е, че по време на тези ужасни обвинения от екрана, отдолу си текат рекламите на конкурентни лечебни заведения?
- Защо дори след приключилият медицински одит, който конкретизира причините като хистологични несъответствия, допуснати от патоанатома, като тезата за умисъл е предмет на оценка на разследващите органи, продължава спекулативното zlepоставяне на "КОЦ-Пловдив" ЕООД по принципа "каквото се сетим"?

Едва ли всичко това е нормално и у нас съществуват огромни съмнения, че вероятно става въпрос за създаване на новини с цел zlepоставяне и не безкористни медицински услуги и вероятна търговия с влияние.

Възможно ли е това!? И не е ли ужасно, ако е така!?

А някой замисля ли се за хилядите пациенти, които чакат помощ от нас? Какво си мислят? А преминалите? А как сме ние при този "лов на вещици"? А техните семейства? А нашите?

Смятаме, че умишленото внушаване на недоверие между лекар и пациент е равносилно на престъпление по отношение на здравната система, която и без това е сериозно разклатена.

Ако прецените и Вие, че има основание по-обстойно да се запознаете с този скандал, ръководството на "КОЦ-Пловдив" ЕООД ще Ви окаже пълносъдействие.

Прилагаме подписите на работещите тук лекари и спонтанна подписка на тези от "Джи Мед" ЕООД за подкрепа.

17.11.2016г.

С Уважение:

Д-р Е. Динев – Председател Дружеството на БЛС при "КОЦ-Пловдив" ЕООД

